

# НКАО: ХРОНИКА СОБЫТИЙ

Как сообщили нам из компетентных источников, в Арцахе в последние дни по-прежнему неспокойно.

**17 мая 22 ч. 40 мин:** в Аскеранском районе азербайджанские омоновцы - напали на животноводческую ферму села Баллуджа. Выгнав скот, они направились в Ходжалу. Об этом было сообщено дежурному офицеру коменданттуры, который обещал принять меры, однако по сути ничего не сделал. Жители села были вынуждены собственными силами защищаться от вооруженных бандитов. Им удалось возвратить в загоны скот.

В Пушкинском районе в 21 ч. 30 мин: получено сообщение из Каринтака о том, что неподалеку расположились вооруженные омоновцы и обстреливают село. Об этом тоже сообщили дежурному коменданттуры. В 23.00 обстрел прекратился.

В 00 ч. 30 мин: в Степанакерт возвратились бронемашины и 4 машины, сопровождаемые военными, которые привезли из села Киров Бердадзорского подрайона 70 детей и женщин. По свидетельству очевидцев, 40 мужчин района продолжают оставаться в тюрьмах Лачина и Шуши. По дороге в Степанакерт ОМОН открыл огонь по автоколонне.

В 3 ч. 05 мин: три автомашины УАЗ остановились возле здания отделения связи. Вышедшие из них 8 военных ворвались в помещение междугородной АТС, арестовали сторожа, облили бензином технику и подожгли ее. В этот момент в здание вошли работники милиционской охраны, которые тут же были обезоружены. После вызова пожарных телефонисткой Гретой Агаджанян огонь удалось потушить. Об инцидентах было сообщено дежурному коменданттуры с просьбой выяснить, кому принадлежат эти три автомашины. Ответ из коменданттуры был следующим: во время комендантского часа кроме работников оргкомитета на улицах города быть никого не может.

В Мартунинском районе совершено нападение на село Мачкалашен. Пострадавших нет.

18 мая утром в 11.00 получены следующие данные: в Горисском районе организовано два лагеря на 450 и 150 беженцев. Они обеспечены питанием. Сейчас ждут разрешения военных, чтобы вернуться в Гадрутский район, в родные села.

Гадрутский район: деблокированы армянские села. Военных и омоновцев нет.

Мардакертский район: здесь во время недавних проверок арестовано около 60 армян.

Мартунинский район: из Ленинавана угнано 130 голов скота.

Сведения о положении на вечер 18 мая:

Гадрутский район: в селах Старый Таглар и Хаберд относительное спокойствие. Часть населения соседних сел находится здесь. Некоторые жители сел Доланлар, Аракюл и других, находившиеся в Гадруте, еще не вернулись.

Все села ограблены. Хандзазорцы вернулись в родное село. В ограблении накануне сел Доланлар, Аракюл и других участвовали омоновцы и население соседних азербайджанских сел. В селе Цамдзор при грабеже замечен начальник милиции Джабраильского района Рашид Дадаш оглы Мамедов, который руководил действиями бандитов.

Шаумяновский район: над

районом все время кружатся военные вертолеты. Ситуация напряженная.

В Мартунинском, Мардакертском, Аскеранском районах, в Степанакерте спокойно.

Сведения, полученные в ночь на 19-е мая:

**Аскеранский район:** из села Мегдишэн угнано 40 голов свиней.

**Степанакерт:** избит сторож хлебозавода.

**Мартунинский район:** шестерых жителей села Норшен, ранее арестованных, удалось обменять на одного азербайджанца.

В Шаумяновском, Мардакертском, Гадрутском районах относительно спокойно.

**19 мая, утром:**

**Степанакерт:** В девять часов 30 минут на улице Зорге несколько омоновцев сделали попытку под видом проверки паспортного режима арестовать местных жителей. Все население близлежащих домов высыпало на улицу, вспыхнула драка. Азербайджанцы вынуждены были реагировать.

**Мартунинский район:** из совхоза села Мартуни днем было угнано сорок шесть голов крупного рогатого скота. В тот же день вечером и ночью из села Миришэн угнано пятьдесят голов, из села Мачкалашен — сорок шесть голов. Украдена большая часть поголовья крупного рогатого скота из Авдура.

**Мардакертский район:** вечером и в ночь на 20-е мая из азербайджанского села Умудлу совершено нападение на пастухов из села Заглик. Убит К. Саргисян. Тяжело ранен и перенесен в мардакертскую районную больницу А. Адамян.

**20 мая:**

**Аскеранский район:** в 10 часов утра в селе Дашбулаг подразделение внутренних войск опять провело проверку паспортного режима.

Азербайджанцы совершили нападение на ферму села Агбулаг. Угнано большое количество крупного рогатого скота. После переговоров удалось вернуть часть украденного, но ферма не досчиталась 56 голов.

**Мартунинский район:** в ночь на 20-е и утром рано совершены налеты на монастырь Амарас. Последствия варварского налета — разнесенные в щепы двери монастыря, пропали все церковные реликвии.

**Бердадзорский район:** азербайджанцы в армянских селах распределяют землю, скот, дома, утварь.

**Гадрутский район:** в село Даланлар ворвались на 30 автомобилях азербайджанские мародеры. Село ограблено подчистую.

Жители сел Цор, Баназур, Аракюл сделали попытку войти в свои села вместе с частями внутренних войск. Омоновцы смогли воспрепятствовать этому.

**Мардакертский район:** в селе Члран была попытка украсть все поголовье скота, но жители деревни нагнали грабителей. Укнанное возвращено.

**21 мая:**

**Гадрутский район:** под охраной солдат Советской Армии жителям Баназура и Аракюла удалось вернуться в свои села. До этого они были вывезены омоновцами в райцентр. Комендатура района чрезвычайного положения заверила армян, что примет все меры для обеспечения их безопасности.

С Шаумяном и Степанакертом на 12.30 дня связь прервана.

(Соб. инф.).